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0la queridos Alunos! Leia o texto e responda as seguintes
questodes.

Os Efeitos dos Descobrimentos Maritimos

As navegacgdes provocam o aumento das relacdes comerciais
entre o Oriente e o Ocidente, o deslocamento do eixo econdmico
do Mediterrédneo para o Atlantico, a entrada de metais preciosos
na Europa, a ascensdo econdmica da burguesia, o fortalecimento
do poder real e a formacdo de impérios coloniais. A todas essas
transformacdes na economia europeia da-se o nome de Revolugédo
Comercial.

Nessa época, uma série de praticas econbmicas era adotada
pelos Estados europeus. Essas praticas, no seu conjunto, foram
denominadas de mercantilismo, que se caracterizava pelo controle
estatal da economia, acumulo de metais preciosos, maior
exportacdo e menor importacdo protecionismo e colonialismo.

Questodes

1-Como se chamaram as praticas econdmicas adotadas pelos
estados da época da Revolugdo Comercial e quais as suas
caracteristicas?

2- No século XI, a Europa vivenciou uma série de
transformagdes, dentre as quais podemos destacar:



a-) O declinio da populacdo por causa da devastacdo das
areas de cultivo. ()

b-) O renascimento do comércio e, em consequéncia, das
cidades, o que fez surgir uma nova camada social, a
burguesia. ( )

c-) Alianca entre o rei e a burguesia para buscar a
centralizacdo do poder. ( )

d-) Todas as alternativas anteriores estdo corretas. ( )

3- O fortalecimento do grupo mercantil portugués no
século XV aconteceu em decorréncia de:

a-) Portugal ter-se tornado um entreposto na rota
comercial que se iniciava nas cidades italianas e
atravessava o estreito de Gibraltar, rumo ao mar
Norte. ( )

b-) Uma longa guerra contra os &arabes, que favoreceu os
comerciantes de armas. ( )

c-) Patrocinio da realeza, que pagava e incentivava a
construcdo de navios mercantes. ( )

d-) Todas as alternativas anteriores estdo corretas. ( )



